

内部资料，妥善保管



# 党史学习教育

# 简报

第 1 期

安徽医科大学党史学习教育  
领导小组办公室

2021年3月17日

## 目录

一、学校动员部署党史学习教育工作.....	2
二、弘扬伟大抗疫精神	
我校抗击新冠肺炎疫情专题展开幕.....	4
三、学生工作例会深入学习贯彻习近平在党史学习教育动员 大会上的重要讲话精神.....	7

# 学校动员部署党史学习教育工作

## 顾家山主持会议并作动员讲话

3月16日下午，学校召开党史学习教育动员部署暨党委中心组（扩大）学习会，校党委书记顾家山主持会议并作党史学习教育动员讲话。校领导曹云霞、刘群英、余永强、肖圣龙、吕雄文、黄新美出席会议。

会议集中学习了习近平在党史学习教育动员大会上的重要讲话，以及在十九届中央纪委五次全会和参加全国政协会议医药卫生界、教育界委员联组讨论时的讲话，还学习了李锦斌在全省党史学习教育动员部署大会上的讲话以及省纪委十届六次全会决议等内容。

顾家山指出，习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，为我们开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻学习领会，高标准高质量推进。

顾家山对做好学校党史学习教育工作提出三点要求。一是统一思想认识，提高政治站位，深刻领会开展党史学习教育的重大意义。要深刻领会到开展党史学习教育是牢记党的初心使命、切实做到“两个维护”的必然要求，是全面从严

治党、激励广大党员干部担当作为的必然要求，是落实立德树人根本任务、奋力开启国内一流高水平医科大学建设新征程的必然要求；要结合安医大办学历史，重温一代代安医人听党指挥跟党走的光荣传统，进一步强化立德树人根本任务，始终不忘为党育人、为国育才的初心使命，把新时代“弘毅担当、精医报国、康民济世”的安医精神更好地发扬光大，推动国内一流高水平医科大学建设迈上新台阶。二是紧扣目标要求，把握重点内容，抓紧抓好党史学习教育的各项任务。要坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿学习教育始终，坚持规定动作有质量、不走样，自选动作有特色、有创新，扎实认真、高质高效抓好学习教育的各项工作。三是加强组织领导，强化工作责任，确保党史学习教育取得实效。要完善校院两级组织领导机构，扛牢主体责任，各二级党组织书记要认真履行第一责任人职责，带动广大党员干部全身心投入；要坚持马克思主义历史观，坚持正确导向，牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权；要力戒形式主义、官僚主义，抓好统筹结合，做到一手抓学习教育，一手抓工作落实；要突出学习教育质量，坚持以处级以上干部为重点，针对机关干部、师生医护员工等不同群体、不同对象提出要求，开展督促指导；要充分用好各类宣传阵地，大力宣传学习教育的重大意义和党中央决策部署，及时报道各级党组织的经验做法

和成效，多出有质量的理论研究成果，形成浓厚氛围。

顾家山最后强调，开展党史学习教育是党的政治生活中的一件大事，全校上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央和省委的决策部署，迅速掀起学习教育的热潮，以扎扎实实的成效，奋力开启国内一流高水平医科大学建设新征程，以优异成绩庆祝建党100周年。

全校各职能部门主要负责人，各学院及直属附属医院党政主要负责人参加会议。

## 党史教育实践课

### 弘扬伟大抗疫精神 我校抗击新冠肺炎疫情专题展开幕

3月9日上午，安徽医科大学抗击新冠肺炎疫情专题展在校图书馆一楼大厅正式开幕。校党委书记顾家山、校长曹云霞，校党委副书记刘群英、副校长吕雄文，以及第一附属医院党委书记金宗祥出席仪式并共同为展览揭幕。仪式由刘群英主持。

顾家山代表学校党委，向为抗击疫情作出贡献、舍家为国的抗疫英雄们表示崇高的敬意，向为守好“责任田”、护好“一校人”、甘于奉献的广大师生医护员工表示衷心的感谢。

谢。他指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上，经过艰苦努力，疫情防控取得重大战略成果。在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，这与安医精神一脉相承，都是伟大爱国主义精神的传承和体现。

顾家山希望全体教职医护员工以此次展览为契机，深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话和考察安徽重要讲话指示精神，坚守“为党育人、为国育才”的初心使命，落实立德树人根本任务，弘扬伟大抗疫精神，统筹推进常态化疫情防控和学校事业高质量发展，为“十四五”开好局、起好步贡献智慧和力量。他激励全校青年学子坚定献身祖国医疗卫生事业的信念，珍惜学习时光，练就过硬本领，努力成长为堪当民族复兴大任的大国良医，以仁心仁术践行“人民健康守护者”的生动实践，为“夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利”贡献更大力量。刘群英在主持时指出，向全校、全社会展示安医人的抗疫风采，弘扬伟大抗疫精神，目的是鼓励广大教师医护员工和莘莘学子以先进模范为榜样，勇于担当、善于作为，珍

惜来之不易的抗疫成果，在全面建设社会主义现代化国家的新起点上，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“弘毅担当、精医报国、康民济世”的安医精神，为推动新阶段现代化美好安徽建设贡献高校力量，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。

开幕式上，“全国先进工作者”、安徽省支援湖北第四批医疗队（安医大一附院）领队、一附院高新院区副院长、急诊医学科主任医师张泓代表全校抗疫工作者发言。她表示，要牢记祖国和人民的期望，恪守医风医道，修医德、行仁术，怀救苦之心、做苍生大医，努力为人民群众提供更加优质高效的健康服务。

仪式上，我校大学生艺术团还进行了抗疫诗歌朗诵和歌曲演唱。仪式结束后，全体人员有序参观了展览。

此次专题展由校数据信息中心（档案馆）、校党委宣传部主办。展览面向全校征集了抗疫实物 217 件、图片 1900 张，从中精选了部分实物和图片。展览集中展现了 2020 年面对严峻的疫情防控形势，安徽医科大学坚决响应以习近平同志为核心的党中央号令，贯彻落实省委省政府的工作部署，闻令而动抗疫情、不畏艰险保家国，全力投入到抗击疫情的工作中，为人民群众的生命健康保驾护航的典型事迹。

展览包括“闻令而动，共克时艰”“皖美医者，疫路逆行”“同舟共济，众志成城”“载荣载誉，聚力前行”等 4

个板块，采用图文、视频、实物等方式，记录了安医人无惧急难险重、舍身忘我、争当先锋，用实际行动谱写出的全力抗疫的动人篇章。据了解，此次还设有线上 AR 展览 ([https://720yun.com/t/davkcm7yg2h#scene\\_id=66862107](https://720yun.com/t/davkcm7yg2h#scene_id=66862107)) 以让广大未能现场参观的校友及社会人士“身临其境”，共同感受战“疫”中的安医力量。

相关职能部门及各附属医院负责人，一线抗疫工作者代表和学生代表参加开幕仪式。

## 学生工作例会深入学习贯彻 习近平在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神

3月17日，学校召开学生工作例会，集中学习习近平在党史学习教育动员大会上的重要讲话。校党委副书记刘群英围绕学习内容作了重点辅导。

刘群英指出，习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，为我们开展好党史学习教育指明了方向。学校思政工作队伍要进一步提高认识，把开展党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务，积极落实中央、省委和学校部署，高质量完成学习教育任务，做到规定动作不走样，自选动作有特色。各部门、各单位要克服“碎片化”倾向，系统谋划各项学习任

务；要结合实际，将党史学习成果与实际工作结合，做到入脑入心；要学好习近平《论中国共产党历史》一书，发挥主渠道和第二课堂作用；要将党史学习教育纳入党校、团校等各类学习、培训活动中，做到全覆盖；要聚焦百年共产党人的精神剖析，开展“党史故事讲起来”等系列活动，推动党史学习教育取得扎扎实实成效。认真听取学院和相关职能部门工作汇报后，刘群英强调，近期学生工作要继续按照“三全育人”综合改革试点高校建设标准指标体系要求，高质量推进各项重点任务，切实增强育人工作实效；要根据教育部、省教育厅关于推进就业工作的要求，开发一切资源，为学生做好就业指导和服务；要加强对防范电信诈骗知识的宣传和交流，并将工作落实情况纳入年度目标考核指标体系中。会上，他还就党员发展、疫情常态化防控、大学生征兵、疫苗接种等具体工作作了详细部署。

各学院就近期学生工作逐一作了汇报，相关职能部门对近期学生工作具体安排。

---

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校领导

发：各部门、各单位

---

安徽医科大学党史学习教育领导小组办公室 2021年3月17日印发

---